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令和３年３月知立市教育委員会定例会 議事録 
 
１．日  時 令和３年３月１２日（金） 

午前９時３０分から１１時３０分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太 田 佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

４．説明職員 教 育 部 長 加 塚 尚 子 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 淵 上 隆 博 

生涯学習スポーツ課長 藤 田 伸 安 

文 化 課 長 中 野 康 弘 

５．書  記 教育庶務課長補佐 古 久 根 健 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第８号 知立市教育委員会教育長職務代理者について 

 第９号 知立市野外センター条例を廃止する条例について 

 第１０号 知立市文化芸術推進基本計画の策定について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 令和３年度「市教委だより～学～」のホームページへの掲載について 

 ・ 令和３年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項について 

 ・ 知立市小中学校人事異動について 

 ・ 令和３年度学校教育課学校訪問計画について 

 ・ 第３次知立市子ども読書活動推進計画について 

 ・ 令和２年度文化会館施設利用料について 

 ・ 各課等行事予定 

第６ 自由討議 

第７ 情報交換 

資 料 第１号 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会３月定例会を

開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条第７項により議事日程第７の情

報交換より非公開とします。 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 意見がないようですので、２月定例会議事録について承認としてよろ

しいですか。よろしければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。 

 １．行事・会議等 

 ２月 10日   総合教育会議            市役所 

２月 10日   文化財保護委員会          市役所 

２月 11日   野外彫刻プロムナード 20周年記念セレモニー   文化会館 

２月 12日   西三河委員長・教育長会議      書面会議 

２月 15日    学校給食センター運営委員会     給食センター 

２月 16日    教育表彰              中央公民館 

２月 18日   防災会議              書面会議 

２月 18・19日 校長評価面談            市役所 

２月 26日    定例校長会             市役所 

２月 27日   山本学園卒業証書授与式       山本学園 

３月 ３日   中学校卒業式            知立南中学校 

３月 ７日   いけ花諸流派展           文化会館 

 ２．事件事故等について 

  交通事故報告 ２件 

 学校事故報告 ０件 

 ３．２月校長会指示事項 

（１）新型コロナウイルス感染症対策について 
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（２）学年末の整理と引き継ぎについて 

（３）いじめ防止について 

（４）令和３年度学校教育方針と重点努力事項について  

宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 教育委員会としても進学についてのサポートをしていきたいと考えて

いますので、参考に知立の中学から知立の高校にどれくらいの生徒が

進学しているか教えていただきたい。また、定員に満たない高校も多

くなったと聞いておりますが、地元の高校についての状況もあわせて

教えていただきたい。情報教育について、新しいものを取り入れる中

では、メリットとデメリットがあります。デメリットについて、強化

する取り組みを是非、お願いしたいと思います。 

宇 納 委 員 知立に限らず、市外の高校への進学状況も教えていただきたい。特に

気になっているのは、普通科ではなく、専門的な学校への進学状況で

す。進路指導において、生徒の能力を見て、専門的に秀でるものがあ

れば、適した学校の選択肢を与えてあげることも必要だと思いますの

で、現状と問題点を教えていただきたい。 

学校教育課長 進学については、まとまり次第、定例教育委員会で報告させていただ

きます。 

宇 野 教 育 長 ＧＩＧＡスクールについては、今まで進めてきた協働学習とタブレッ

トによる個の学習を融合させて、従来通りみんなで学びあうことが大

事という考えで進めておりますので、根本的には教育の目標とすると

ころは変わっておりません。 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 日程第４ 議案に入ります。 

宇 野 教 育 長 議案第８号知立市教育委員会教育長職務代理者について議題としま

す。説明をお願いします。 

教 育 部 長 議案第８号知立市教育委員会教育長職務代理者について、資料第２号

により説明 

教 育 部 長 昨年度、令和２年３月定例会において、宇野教育長が教育長職務代理

者として、竹内委員を指名されました。また、同定例会では、職務代

理の任期期間を１年とすることと、知立市教育委員会教育委員の代表

委員として各種会議への出席をすることも、協議のうえ決定されまし

た。つきましては、任期満了により、令和３年４月からの教育長職務

代理者の指名について、宇野教育長にお願いするものです。 

宇野教育長、教育長職務代理者の指名をお願いします。 

宇 野 教 育 長 教育長職務代理者に、太田佐帆子委員を指名します。 

教 育 部 長 宇野教育長より、太田佐帆子委員が職務代理者として指名されました。

教育長職務代理者として指名されました太田委員には、職務代理者と
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あわせ、代表委員として、各種会議へ出席いただきますようお願いい

たします。各種会議の出席については教育委員代表者会議、西三河地

方教育事務協議会等となります。資料第２号（参考）に現在の予定が

ありますのでご確認ください。なお、ここに記載のない会議への出席

が必要となる場合もありますので、ご了承ください。 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各 委 員 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 それでは、教育長職務代理者の太田委員には、４月から１年間よろし

くお願いしたいと思います。 

宇 野 教 育 長 次に、議案第９号知立市野外センター条例を廃止する条例について及

び議案第１０号知立市文化芸術推進基本計画の策定についてですが、

３月議会への提出案件となりますので、自由討議終了後に非公開とし

て協議を行います。 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項）に入ります。 

宇 野 教 育 長 はじめに、令和３年度「市教委だより～学～」のホームページへの掲

載について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 令和３年度「市教委だより～学～」のホームページへの掲載について、

資料第４号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 内容の確認や校正は事務局で行われますか。 

教育庶務課長 事務局で決裁を取り、教育長まで確認いただいたうえで、掲載してい

きます。 

太 田 委 員 一度公開されると、ずっと残っていくものでしょうか。 

宇 野 教 育 長 基本的には、残っていきます。 

宇 野 教 育 長 続いて、令和３年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項について、

説明をお願いします。 

学校教育課長 令和３年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項について、資料第

５号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各 委 員 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 次に、知立市小中学校人事異動についてですが、人事案件で内示前と

なりますので、非公開の秘密会として、定例会終了後に協議を行いま

す。  

宇 野 教 育 長 続いて、令和３年度学校教育課学校訪問計画について、説明をお願い

します。 

学校教育課長 令和３年度学校教育課学校訪問計画について、資料第７号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 
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各 委 員 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続いて、第３次知立市子ども読書活動推進計画について、説明をお願

いします。 

文 化 課 長 第３次知立市子ども読書活動推進計画について、資料第８号により説

明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 パブリックコメントにおいて、「小中学生を対象とした謎解きゲームの

開催」の提案がありましたが、大人を対象としたものも作った方が良

いと思います。 

文 化 課 長 謎解きゲームというと、歩き回るようなイメージがあるので、図書館

では難しいと思いますが、図書館に来てもらって、本を読むことにつ

ながるようなイベントを考えていく必要があると思います。 

宇 納 委 員 以前、展覧会を開催した時に、子ども達に、作品の中からマークやキ

ーワードを探させる取り組みをしたのですが、好評で子ども達の目を

作品に向けることができました。図書についても、いろいろな手法が

考えられますので、こういう意見がもっと出てくるといいですね。 

文 化 課 長 こういう意見をいただくと、刺激になって新しい発想が生まれてくる

と思います。 

蔭 山 委 員 謎解きゲームには、必要な情報を検索する能力が求められます。子ど

も達にとって、必要な情報を検索する能力のアップが必要だと思いま

す。検索する能力のアップは学校図書の課題であると同時に、市の図

書館でもサポートすることができれば、子ども達の情報検索する能力

がアップするのではないかと思います。 

文 化 課 長 どういったことを行えば、情報検索能力のアップにつながるのかを、

今後研究させていただきます。 

竹 内 委 員 学校教育において１人１台のタブレットが配布され、図書館に行かな

くても、情報検索ができるようになると思います。そうなると、益々

図書館に行く回数が減り、本離れが進むのではないかと心配するので

すが。 

宇 納 委 員 本というものは、手で触り、紙の質感を感じ、文字や絵からいろいろ

なものを感じ取ることができるものだと思います。読書の大事さを地

道に訴えていく工夫が必要だと思います。便利さだけではない魅力が

あるということを伝えていただきたい。 

宇 野 教 育 長 続いて、令和２年度文化会館施設利用料について、説明をお願いしま

す。 

文 化 課 長 令和２年度文化会館施設利用料について、資料第９号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

竹 内 委 員 マイナス分については、大きな影響はなかったのでしょうか。 
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文 化 課 長 施設利用料は、指定管理者の自主事業の財源となります。自主事業も

中止や延期となるものが多かったので、指定管理者に確認したところ、

対応できているとのことでした。 

蔭 山 委 員 １０月、１１月の利用料が昨年度より増えている要因は何ですか。 

文 化 課 長 コロナ禍の影響が少し緩やかになった時期ではあるかと思います。 

蔭 山 委 員 今後、３月以降の状況は厳しくなるのでしょうか。 

文 化 課 長 開館時間の制限もありますので、影響が出てくるかと思います。 

蔭 山 委 員 今年度の運営状況から、今後をどう見通して、どういう方策を打ち出

していくかが大事だと思います。 

文 化 課 長 こうしたデータを基にして、指定管理者と協議していきます。 

宇 野 教 育 長 次に、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第１０号により説明 

学校教育課長 各課等行事予定について、資料第１０号により説明 

文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第１０号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各  委  員 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

宇 野 教 育 長 日程第６ 自由討議に入ります。何かご意見はありますか。 

各  委  員 （発言なし） 

◎日程第７ 情報交換 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会３月定例会を閉じさせていただきます。 

 

 

 

教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

書記（教育庶務課長補佐） 古 久 根  健  

 


